



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjnews.cn

2023年7月

19

星期三  
癸卯年六月初二  
总第9870期



掌上张家界APP  
今日4版

## 写在绿水青山间的答卷

### 党的十八大以来生态环境保护成效综述

新华社记者

生态兴则文明兴。进入新时代，生态文明建设成为一道必答题。

这是一份写在绿水青山间的答卷，更是一份写在人民心里的答卷。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央掌舵领航下，在习近平生态文明思想的科学指引下，全党全国人民坚持绿水青山就是金山银山的理念，全方位、全地域、全过程加强生态

环境保护，创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹。

天更蓝、山更绿、水更清：老百姓获得感、幸福感、安全感显著增强

盛夏时节，雅尼国家湿地公园。明媚阳光下，迂曲回环的尼洋河波光粼粼，河中的沙洲绿树蓬勃盎然。

空气清新、环境优美，生活

在这儿很幸福。家住湿地旁的西藏林芝市巴宜区立定村民央吉拉姆感叹，这里大变样了，再也不是多年前挖沙采石的荒草滩。

那时，植被少、沙化严重，每当刮起沙尘暴，眼睛都睁不开。直到2009年，林芝市开始实施湿地保护与修复工程，周边村民纷纷参与防沙造林，这里逐渐变了景致。

▶▶(下转4版①)

## 习近平在全国生态环境保护大会上强调

# 全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话



7月17日至18日，全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 饶爱民 摄



7月17日至18日，全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。新华社记者 饶爱民 摄

新华社北京7月18日电 全国生态环境保护大会17日至18日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调，今后5年是美丽中国建设的重要时期，要深入贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中强调，党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐。我们从解决突出生态环境问题入手，注重点面结合、标本兼治，实现由重点整治到系统治理的重大转变；坚持转变观念、压实责任，不断增强全党全国推进生态文明建设的自觉性主动性，实现由被动应对到主动作为的重大转变；

紧跟时代、放眼世界，承担大国责任、展现大国担当，实现由全球环境治理参与者到引领者的重大转变；不断深化对生态文明建设规律的认识，形成新时代中国特色社会主义生态文明思想，实现由实践探索到科学理论指导的重大转变。经过顽强努力，我国天更蓝、地更绿、水更清，万里河山更加多姿多彩。新时代生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

习近平强调，我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量

发展阶段，生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作，谱写新时代生态文明建设新篇章。

习近平指出，总结新时代十年的实践经验，分析当前面临的新情况新问题，继续推进生态文明建设，必须以新时代中国特色社会主义思想为指导，正确处理几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系，要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平环境保护，不断塑造发展的新动能、新优势，着力构建绿色低碳循环经济体系，有效

降低发展的资源环境代价，持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系，要坚持系统观念，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，对突出生态环境问题采取有力措施，同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同，不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系，要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，构建从山顶到海洋的保护治理大格局，综合运用自然恢复和人工修复两种手段，因地制宜、分区分类施策，努力找到生态保护修复的最佳解决方案。

▶▶(下转4版②)

## 更好促进地方经济社会发展

省政府打好 发展六仗 督查组来张开展专项督查



全力打好“发展六仗”  
实施六个“十大行动”

本报讯（全媒体记者 李成义 唐亮亮）7月18日上午，省政府打好“发展六仗”专项督查第六督查组张家界市见面会召开，省政府第六督查组组长、省应急管理厅副厅长汪东主持会议，市委副书记、市长王洪斌出席会议。

汪东介绍了督查来意。他指出，此次督查是贯彻落实习近平总书记关于湖南工作重要讲话和指示批示精神，推动省委、省政府重点工作任务落地见效，打好“发展六仗”，加快实现“三高四新”美

好蓝图的重要举措。督查组将紧紧围绕省委、省政府的部署，紧扣打好“发展六仗”的各项重点任务，坚持明查与暗访相结合、督查与调研相结合、督导与服务相结合、发现问题与帮助解决问题相结合，严明工作纪律，突出督查重点，对照督查清单，分组分线开展督导检查，查找问题、挖掘亮点、收集建议，更好促进地方经济社会发展。

王洪斌对督查组一行来张督导检查表示欢迎和感谢，简要介绍了我市工作情况并配合督查工作表态。他表示，今年以来，张家界市以打好“发展六仗”为总抓手，精心谋划工作方案，根据省委、省政府部署要求，结合张家界目标任务和重点工作，提出六个方面的目标，分别制定六个“十大行动”的路径、举措；高规格组建工作专班，成立打好“发展六仗”工作指挥部和工作专班，明确落实责

任单位，一级抓一级，逐级抓落实；清单化调度任务落实，梳理制定市政府领导班子《2023年重点工作清单》，挂图作战，适时调度。通过扭住打好“发展六仗”这个总抓手，工作重点更突出、精力更聚焦、成效更明显。上半年地区生产总值增长3.7%，排市州第6位，为近六年来的最好排位，各项工作总体进度排全省第6。张家界将全力配合督查组的工作，坚决做到思想认识到位、服务保障到位、问题整改到位，严守工作纪律，加强沟通对接，如实汇报工作情况，及时提供相关资料，根据督查组相关要求，做好紧密配合，对督查发现的问题和督查组提出的建议，照单全收，迅速整改，加快推进“发展六仗”取得新进展、收获新成效。

市委常委、常务副市长尚生龙，省应急管理厅二级巡视员黄方明，市政府秘书长向志刚参加会议。

## 市八届人大常委会党组举行2023年第11次(扩大)会议暨理论学习中心组2023年第七次集中学习研讨(扩大)会议

本报讯（全媒体记者 李成义）7月17日下午，市八届人大常委会党组举行2023年第11次（扩大）会议暨理论学习中心组2023年第七次集中学习研讨（扩大）会议，市人大常委会党组书记、主任田华玉主持会议并讲党课，市人大常委会副主任褚新年、周芳、龙维务、陈光明、刘明成、邓剑以及秘书长郝超参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记关于宣传思想工作、宗教工作的重要论述，对党的建设和组织工作、网络安全和信息化工作作出的重要指示批示精神；传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习、出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议、在中央全面深化改革委员会第二次会议、视察察东部战区机关、在江苏考察时的重要讲话精神及习近平总书记重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

会议听取了市人大常委会主任会议成员关于各联系委室2023年上半年工作情况的汇报。

会上，田华玉以《学习是一剂良药》为主题，从学习可以改变命运、学习可以调适身心、学习可以破解工作难题等角度，分享了她在中央党校中青一班（第53期）培训班学习时的体会。田华玉叮嘱市人大机关党员干部要重视自我学习提升，认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列重要讲话精神以及党的创新理论知识，站在更高的层面看待问题，通过学习找到解决问题的正确方法和路径，结合工作实际认真抓好贯彻落实。同时，要在机关营造浓厚的学习氛围，办好人大讲堂，通过学习提升工作能力，齐心协力把市人大常委会机关打造成为学习型机关和奉献型机关，为全市经济社会高质量发展贡献人大力量。

## 培育发展农村新产业新业态

欧阳斌到慈利县调研

本报讯（全媒体记者 朱未）7月17日，市政协党组书记、主席欧阳斌前往慈利县调研乡村振兴工作，并分别召开座谈会听取情况汇报和工作计划。市政协党组书记、副主席李立，市政协原副主席张元次，市政协秘书长潘远忠参加。

在金岩土家族乡九渡溪村，欧阳斌先后调研了九渡溪同心桥建设项目、河堤疏浚项目、小香薯种植基地、中梗园项目等。在甘堰土家族乡甘堰村，

欧阳斌先后前往狮子山、扶贫工厂、骨干塘、农贸大市场等地，就黑山羊养殖、烤烟、油茶、水利和便民设施等项目进行调研。

座谈会上，欧阳斌指出，九渡溪村和甘堰村立足实际、勇于探索，始终坚持党建引领，准确把握乡村振兴重点任务，努力发挥资源优势，推动群众精神风貌提升、班子战斗力提高、干群关系明显改善、党群服务能力增强、民生实事项目有序推进，

村集体经济进一步发展壮大。同时，帮扶工作队深度参与、精准融入，始终扛牢政治责任，对照任务清单，积极参与指导基层治理、产业发展、防返贫动态监测、争取项目资金和落实帮扶政策等工作，着力破瓶颈、聚合力，推动帮扶工作抓在经常、融入日常、帮出成效。

▶▶(下转4版③)

湘湖菜业集团	酒店	养生有道 道在湘湖
足浴·按摩	湘湖国际大酒店 2839888	美容
湘湖国际水会 2193999	湘湖国际温泉酒店 2881888	美发
湘湖足浴水会 8897777	湘湖国际新天大酒店 2887666	美甲
湘湖足浴水会 2832999	湘湖酒庄 2899777	汽修
		安泰汽服(爱车养护、百项精修) 2837999
健康热线: 400-0744-518 网站: WWW.ZJXF.CN		